
 

 

 

       

Αθήνα, 24 Οκτωβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 

 

ΘΕΜΑ: «Τεράστιες καθυστερήσεις στις αποζημιώσεις από τις εκρήξεις στην 111 ΠΜ  

 

Στο τέλος του περασμένου Ιουλίου εστίες πυρκαγιών που εμφανίστηκαν σε περιοχές της 

Μαγνησίας (Δήμοι Βόλου, Ρήγα Φεραίου και Αλμυρού)  τέθηκαν γρήγορα εκτός ελέγχου, 

έφτασαν μέχρι της παρυφές της πόλης του Βόλου και οδήγησαν στην καταστροφή υποδομών, 

κατοικιών, επιχειρήσεων, αγροκτηνοτροφικών μονάδων και βιομηχανικών εγκαταστάσεων. 

Πρωτοφανές για την αναποτελεσματικότητα του κρατικού μηχανισμού ήταν και το γεγονός ότι 

η φωτιά έφτασε σε εγκαταστάσεις της 111 Πτέρυγας Μάχης στη Νέα Αγχίαλο με αποτέλεσμα 

να σημειωθούν ισχυρές εκρήξεις όταν οι φλόγες κύκλωσαν αποθήκη πυρομαχικών. 

Οι εκρήξεις που σημειώθηκαν είχαν ως αποτέλεσμα την εκτόξευση βλημάτων, που με τη σειρά 

τους ενίσχυσαν την εξάπλωση της πυρκαγιάς, αλλά και την καταστροφή παρακείμενων 

κατοικιών και επιχειρήσεων στην περιοχή της Ν. Αγχιάλου. 

Σπασμένα τζάμια και πολλές υλικές καταστροφές ήταν η εικόνα που αντίκρισαν πολίτες και 

επιχειρηματίες όταν κατάφεραν να επισκεφθούν την περιοχή με το πέρας των πυρκαγιών. 

Από τις 28 Ιουλίου 2023 ξεκίνησε η διαδικασία καταγραφής των ζημιών σε 

κτίρια, επιχειρήσεις και αγροτικές εκμεταλλεύσεις της περιοχής με σκοπό την αποζημίωση των 

πληγέντων. 

Σήμερα, σχεδόν τρείς μήνες μετά, η τοπική ειδησεογραφία καταγράφει καταγγελίες των 

πληγέντων πολιτών για το γεγονός ότι ακόμα δεν έχουν λάβει ούτε ένα ευρώ από την 

αποζημίωση που δικαιούνται. 

Σύμφωνα με τις καταγγελίες, κανένας δικαιούχος της περιοχής της Ν. Αγχιάλου δεν έχει μέχρι 

σήμερα λάβει την αποζημίωσή του, ενώ, την ίδια ώρα, δεν έχουν καμία επίσημη ενημέρωση 

για το πότε επιτέλους θα καταβληθούν  τα χρήματα. 

Η δύσκολη οικονομική θέση των πληγέντων από τις πυρκαγιές και τις εκρήξεις που 

σημειώθηκαν στην 111 ΠΜ δυσχεραίνεται ακόμα περισσότερο από το γεγονός ότι το 

Σεπτέμβριο έπληξαν τη Μαγνησία ακραία πλημμυρικά φαινόμενα που σε πολλούς επέφεραν 

νέες καταστροφές και ζημίες. 

Οι αδικαιολόγητες καθυστερήσεις στην καταβολή των αποζημιώσεων στους πληγέντες από τις 

πυρκαγιές και τις εκρήξεις που σημειώθηκαν στην 111 ΠΜ επιβαρύνουν δυσανάλογα την 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1333

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/10/2023



 

 

καθημερινότητά τους και θέτουν σε πραγματικό κίνδυνο την οικονομική τους επιβίωση και τη 

συνέχιση της δραστηριότητάς τους. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο, σχεδόν τρείς μήνες μετά τις πυρκαγιές που έπληξαν τη Μαγνησία 

και επέφεραν τις πρωτοφανείς εκρήξεις στην αποθήκη πυρομαχικών της 

111ΠΜ, οι πληγέντες πολίτες και επιχειρηματίες δεν έχουν ακόμα λάβει τις 

αποζημιώσεις που δικαιούνται; 

2. Προτίθεται να παρέμβει προκειμένου οι δικαιούχοι να λάβουν χωρίς άλλη 

καθυστέρηση το πλήρες ποσό των αποζημιώσεων που δικαιούνται για να 

μπορέσουν να ορθοποδήσουν οικονομικά και να κρατήσουν ζωντανές τις 

δραστηριότητές τους; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

 

 

  

 
 
 
 
  




